

СЕГОДНЯ И ОСОБЕННОСТИ ФОРМИРОВАНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ И ДОЛГА

Туратов Шухрат Бахромович

Джизакский политехнический институт, доцент,
заведующий кафедрой «Общественные науки», к.э.н. (Кандидат наук)

Ключевые слова: Новый Узбекистан, правовое государство, демократическое общество, Конституция Республики Новый Узбекистан, Нравственное сознание, гражданский долг, ответственность, правосознание.

Аннотация: В данной статье подробно освещены подходы к формированию нравственного сознания и гражданского долга.

Сегодня создание правового демократического государства в нашей стране является политической и конституционной целью развития общества. Построение правового государства в условиях независимости и рыночных отношений является важной общественно-политической задачей в области государственного строительства и продвижения демократии. В процессе строительства правового государства в Узбекистане большое внимание уделяется повышению правового сознания и культуры граждан, усилению их гражданской ответственности. В этой связи, как подчеркнул лидер страны, “всем нам ясно, что реформа - это обновление и изменение, более глубокое чувство ответственности за эффективность работы”. Поэтому не секрет, что эффективность всех экономических и политических реформ в нашей стране сегодня связана с формированием образа жизни с чувством гражданской ответственности у каждого нашего гражданина. По сути, ответственность – это способность человека полностью понимать пользу каждого действия и продукта своей деятельности для себя и других. Человек, чувствуя ответственность, всегда тщательно планирует свою работу, заранее может представить ее последствия и способен мобилизовать все свои силы и потенциал для достижения необходимого результата. Если обратить внимание на интеллектуальную ответственность в нашем обществе, то философский словарь определяет ее как «характеристику человека в соответствии с высокими нравственными требованиями, просвещенного человека, воплощающего в себе национальные и общечеловеческие ценности, добродетели, знания, свою сферу, семью, сообщество, люди. Понятие, означающее, что он осознает свой долг перед страной, народом и мобилизует свою жизнь и труд на выполнение этого долга. К интеллектуальной ответственности. создает в человеке чувство мобилизации на благородные цели»

В развитии общества мы можем взять на себя ответственность не только за интеллектуалов, но и за лидеров. “ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЛИДЕРА является одной из основных характеристик культуры лидера и выражает его ответственность за определенную сферу. Она отличается от ответственности отдельного человека, сотрудника. Поэтому ответственность руководителя всегда считается важной. Прежде всего ответственность – это глубокое понимание совести, веры, долга каждого человека перед обществом, обществом и Родиной.

В целом ответственность – это чувство ответственности за задачу руководителя. Ответственный руководитель, прежде всего, требователен к себе и другим”.

Кроме того, на особом месте по своей значимости стоит долг, который в обществе является синонимом ответственности. “Долг – это понятие выражает моральную ответственность и обязанность человека по отношению к требованиям семьи и других подобных структур. осознание того, что их исполнение есть внутренняя духовная необходимость. Характерной чертой этого в структуре моральных категорий является то, что источником этого морального качества является человек, и оно проявляется в отношении человека к обществу и различным его структурам. Категория долга возникает в связи с такими моральными категориями и понятиями, как ответственность, чувство преемственности, совесть, поведение. понятие, описывающее моральный облик человека. Долг действителен как моральная категория только тогда, когда он выбран свободной волей. Гражданский долг также имеет важное значение в регулировании поведения инкона, а долг по своей сути представляет собой отношение определенного человека к обществу, государству и личности, обязательства перед ними. Гражданский долг напрямую связан с понятием гражданской ответственности. В жизни общества, в общественной деятельности граждан, в основе каждого поведения гражданина важное значение имеет понятие долга, прежде всего, такое понятие долга, как отцовство, материнство и т.д. сыновняя почтительность, регулирующая отношения, важна в общественном развитии. Нравственное сознание важно для выполнения гражданами своего гражданского долга в жизни общества, а сама мораль представляет собой совокупность уникальных правил регулирования отношений между людьми в жизни общества как социального явления. Нравственное сознание создает возможность личности ориентироваться на свои интересы в интересах общества, определять свои жизненные цели, интересы, обязанности и ответственность в интересах общества. Мораль представляет собой ценности универсального значения, такие как признание прав других, справедливость, честность, доверие, лояльность, умение ладить с другими и умение вести себя в обществе. Единицей нравственности является инкон, ее мерилom и судьей является только совесть. Совесть обладает способностью оценивать поведение личности в жизни общества. Сознательный человек обладает справедливостью, верностью долгу и честью. Чувство совести инкона, прежде всего, требует от него относиться к другим с чувством долга и ответственности. Мораль – это социальный процесс, который формируется и совершенствуется в ходе жизни общества. В заключение можно сказать, что правовое воспитание и гражданская ответственность молодежи сегодня могут быть достигнуты только путем формирования ее правосознания, развития правовой грамотности, систематического осуществления правового воспитания и правовой пропаганды. Эти процессы, правосознание молодежи, становящейся ответственной перед обществом, будут формировать в ней законопослушность, воспитывать совершенных людей с высоким уровнем правовой культуры.

Список использованной литературы

1. Мирзиёев Ш.М. Новая стратегия Узбекистана.-Ташкент, Узбекистан,2021 г.
2. Инновационные факторы повышения общественного влияния в повышении правовой культуры. Материалы республиканской научно-практической конференции. - Джизак, 2021 г.
3. Одилкориев Х., Якубов Ш. Национальная правовая система и правовые ценности. Монография. - Ташкент, СМИ-АЗИЯ, 2000,
5. Туратов Ш.В. Формирование гражданской ответственности перед молодежью: важный фактор устойчивого развития компании в Узбекистане //Журнал юридических исследований и исследований. Нововведение вашего издания. - Пуна, Махараштра, Индия, Том 6, выпуск 1 - ISSN 2455-2437. Февраль 2020. Стр.46-49. 5. Туратов Ш.В. Формирование гражданской ответственности у молодежи – залог осуществления сегодняшних и завтрашних реформ // Американский журнал социальных наук и образовательных инноваций. ISSN 2689-0992. Том 3, выпуск 05, - США, 2021. Стр. 182-185.
6. Туратов Ш.Б. Формирование гражданской ответственности у молодежи – основа стабильной и благополучной жизни в Узбекистане // Вестник научных исследований Самаркандского государственного университета. – Самарканд, 2020. – №2. – Б.46-49 (09.00.00; №3).
7. Туратов Шухрат Бахромович. Факторы гражданской ответственности за развитие общества // В «Международной многопрофильной конференции «Тех-Фест-2021», опубликованной в базе данных Conference International, проходящей онлайн из Бостона, США, 3 октября 2021 г. стр. 9-12